

出发——新员工入职有感

“出发,是上段旅程的告别,是下段征程的开启。”从江西到广东,从广州到信宜,在这一段又一段的告别和开启中,我终于迎来了新的“家人”,奔赴全新的旅程。

7月2日,我独自乘坐高铁前往广州,窗外有风景,抬头是前途,怀着志忑而迷茫的心情步入了中铁七局。在培训的短短七天里,从“青春无问西东,奋斗自成芳华”,到“以青春之名奔赴梦想”,我们每一个人从开始的青涩懵懂到渐入佳境,从陌生到熟悉无不感受着“中铁”二字的魅力。

在培训的日子里,我想起高中老师为我们讲

解大国制造时播放的中国铁路建设纪录片,那些记忆仿佛跨越七年的时光,伴随着培训课程的进行如子弹一般正中眉心。那一条条铁路、一座座桥梁平地而起,背后是中国中铁“勇于跨越、追求卓越”的企业精神,是中国中铁为民族复兴筑路的初心,是中国中铁引领“中国建造”走向世界的使命与担当,而我也恍然意识到母校所言“以铁血精神、铁人作风,担当兴铁使命”。

“中铁”二字不仅肩负着社会的责任与担当,还承载着“家”的期盼。

“我们什么时候可以去看看你们呢?”“等铁路修

好,你们就能来了,但是我们已经不需要再来了!”听到这段对话,我从未如此震撼地领悟到铁路的意义、“中铁”的意义。在一个又一个的故事中,离家的“中铁人”在高原、在雪山、在平原建设通往“家”的道路,这些道路是当地人民游子归家、倦鸟归巢的期盼。而当游子归家、倦鸟归巢时,这些中铁人却奔赴下一个目的地,去建设下一段风景,或许这就是中铁七局“家”文化的来源。在七局里,我们每一个人离开自己的“小家”来到七局的“大家”,和新的家人一起共同担负起“中国建造 铁肩担当”的使命。

7月9日,我结束了为期七天的培训时光,坐上了前往阳信项目的高铁。从小喜爱在车上看窗外风景瞬间变幻,看云卷云舒的我,直到来到项目部,来到工地,才意识到我也成为了那风景中的一部分。与入职时不同的是,这一路我的心情更加平静,迷茫不再,前路的方向更加清晰。到岗后的每一天,我跟着导师学习,将所学的理论付诸于实践。每一位前辈,每一位同事都让我倍感亲切,我们一起工作,在各自的岗位创造自己的价值,而每一份努力都将汇入到中铁七局建设“王牌工程局”的洪流中去。

全新的生活和工作,

无不昭示着我的身份的转变。从毕业的大学生到初入职场的新人,在这种转变过程中偶有担忧、焦虑,焦虑工作会不会出错,担忧会不会辜负家人和领导对我的期望。

“万物皆有裂痕,那是光照进来的地方!”慢慢能接受自己身上那些灰暗的部分,原谅自己的迟钝和平庸,允许自己出错,接受自己的不完美。”一次和家人的视频通话结束后,我的父亲发来了这样一段文字。看着这段文字我思绪良久,是的,与其担忧结果如何,不如迈开步子大胆去做,前方自有答案。

“汨余若将不及兮,

恐年岁之不吾与。”我们追赶时间,逢山开路,遇水搭桥,每一时每一刻都向着梦想不断前行。

或许有一天,我走过的每一个工区,从事的每项工作都将浓缩成十几分钟甚至几十秒的视频,但是,我见过高楼自平地而起,我见过繁华自荒凉中来,作为见证者与参与者我很自傲。

这里不会是终点,梦想的道路依旧漫长,我会从此时此地出发,走过一寸寸土地,望遍一片片蓝天,见证一条条道路的开辟、一座座桥梁的落成,向着理想出发,实现自己的人生价值,做永远的开路先锋。(广州公司 周怡清)



(三公司 李金龙——桥飞架南北)

优昙

茶藤
倾泻在湖水蓝的温柔
洗尽铅华
仿若莲,婷婷萋萋
在水一方
等待季节的变迁
万籁有形,一莲幽梦
沉入深邃的天空
天空的云是水做的轻柔
恍若莲,一身素衣的清芬
结庐庐渡,镜中
密集的莲花倒刺,长于此
长于此,开花的莲影影绰绰
时间之外的亘古久远
牵马过荆棘
浮藻荡漾起波,尘埃落定
风信如期而至,如你
一朵吐蕊的莲,一池清碧的叶
殇流年,如我
意料之外的期许,如莲花般的开落
在彼之方
(电务公司 熊淑华)

宽

刚果(金),这片热带雨林与矿石交织的土地,在世界的一角静静铺展,孕育着未知的宝藏和挑战。我,一名来自中国的技术人员,深入这片神秘的土地,

(三公司 李宇周-正气)

生而逢盛世 青年当有为

人生像一列行驶的列车,有许许多多的站台,每到一个新的站就意味着加入了一段新的征程。怀着激动又复杂的心情,我加入了郑州公司这个和睦的大家庭,开启了新的旅程。

入职培训期间,公司组织了系统的课程和团建活动,最令我受益匪浅的是在座谈会和公司各系统的前辈面对面交流的过程。

座谈会上,前辈们分享了自己的工作经历,并向我们传授经验。他们说,“要给自己设定一个人设,想要成为什么样的角色,就用什么样的标准

来要求自己,经住时间的洗礼才能成为理想中的样子。”作为新时代的青年,我们要立足当下,每一两年设置一个正能量的小目标才能厚积薄发。要始终怀着一颗求知若渴的心;君子务本,要时刻清醒的认识自己,才能帮助我们走的更远。要耐得住寂寞,才守得住繁华,要学会在孤独中自我沉淀与审视,让自己变得更加强大,才能得到最好的回馈。

“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为,所以动心忍性,曾益其所不

能。”前辈们用自己的青春和汗水实践出真知,给平时虚无缥缈的大道理赋予了灵魂。他们体内流淌着郑州公司特有的热血与激情,有着逢山开路、遇水架桥,敢为天下先的精神,有着掉皮掉肉不掉队的信念。恰是如此,才使得他们在台上娓娓道来的时候由内而外散发着自信与从容,创造中自我辉煌硕果的同时也成就了自己。

相逢于盛夏,分别亦然,在此有一句话想与大家共勉:“春日载阳,东风解冻,无尽盛放,在天之涯!”

(郑州公司 景希哲)

在矿山上织就的友谊之歌

融入这片山与矿、人与自然交织的画卷。

朝霞揭开了新的一天,矿山的轰鸣如同勤劳的交响乐,演奏着我们的工作之歌。与我并肩作战的,是来自中非两地的同事们。他们的脸庞,被阳光烙印,被汗水洗礼,是那么的刚毅又充满生机。我们的皮肤有深有浅,我们的语言各不相同,但在这里,我们同心协力,挥洒汗水,向着同一个目标前行。

7月30日,是国际友谊日,这个联合国提倡的,致力于推动全人

类和平共处、增进相互理解的特殊日子。这个节日让我思考,我们在这片矿山上,是如何跨越语言和文化的隔阂,如何通过日复一日、年复一年的工作,建立起深厚的友谊。

这份友谊,如同我们每日努力开采的矿石,是需要深挖,需要时间和耐心,也需要勇气和决心。我们在共同的任務中找到了共鸣,在对未知的探索中找到了信任,在挑战面前找到了互助。我们并肩战斗,共享笑容,也共度困难,这份经历

让我们的友谊深化,也让我们更加珍视这份友谊。

我们的友谊,不仅仅是工作的伙伴关系,更是一份深深的人文关系。我们分享着彼此的喜怒哀乐,理解着彼此的习俗和信仰,尊重着彼此的选择和价值。这就是和平的力量,这就是友谊的力量,能够让我们摒弃争斗,追求共识,寻找和平。

在这片矿山上,我们的友谊如同宝石般璀璨,就像这片土地赋予我们的珍贵矿藏一

样。这份友谊,源于我们共同的目标,却超越了工作,它连接着人与人之间最深的情感,是我们在这片异国他乡的土地上,得以坚韧生活的动力源泉。

所以,让我们在国际友谊日这个特别的日子里,歌唱我们的友谊,歌唱我们共同的信念和希望,歌唱我们那份追求和平,拒绝冲突,解决问题的决心和勇气。这是我们的故事,这是我们的歌,这是我们在刚果金矿山上,铸就的友谊之歌。

(海外公司 马明)

师建军到郑州中央商务区项目检查调研

(上接一版)率提升。三是加快培育核心优势。郑州中央商务区是中产置业“十年磨一剑”的拳头产品。要以更长远的眼光谋划未来,通过探索和积累,不断提升核心竞争力,加快发展步伐。四是助力企业品牌提升。要依托郑州中央商务区项目,加大宣传推广力度,讲

王珂平在杭州地区开展商务活动

(上接一版)板块。李红良表示,希望中铁七局能够在运营期间的客户体验、群众反馈、舆论走向和公共安全,高质量项目建设展现央企风范,增进互融互通,促进合作共赢,积极参与到杭州市工程建设的舞台中来,共同为推动杭州市政建设高质量发展作贡献。

杭州市地铁集团、杭州市城投集团、杭州市城发集团相关人员;中铁七局党委常委、副总经理李晓峰,中铁七局党委常委、副总经理何江,中铁七局本部有关部门、华东指挥部、三公司相关人员参加座谈。

(三公司 余磊 宋鑫龙)